
 
 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี 2/๒๕๖2 

วันจันทรท่ี 27 พฤษภาคม ๒๕๖2  เวลา  ๑0.๐๐ น. 
ณ หองประชุมอาภากร สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

 
ผูมาประชุม 
๑. นายสมควร  เทวชู   ตําแหนงประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๒. นายธนญชัย พิเชียรนวกุล   ตําแหนง รองประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๓. นายทวีศักดิ์  พิมลรัฐ   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
4. นายประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
5. นายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
6. นางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
7. นายอดิสรณ  ภาสพานทอง  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
8. นายอภิชาติ  จีนโดน   ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
9. นายสมชาย  ณะชํานาญ   ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
10. นายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์  ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
11. นายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
๑2.นายจิรวัฒน  โพธารส   ตําแหนงเลขานุการสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต/นิติกร 

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายปานนท วงศทิพยพันธ  ตําแหนงปลัดเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  

ปฏิบัติหนาท่ีนายกเทศมนตรีตําบลมาบอํามฤต 
๒. นางจิราภรณ  ชุมจินดา   ตําแหนงหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
3. นายวิรัช  กุญแจทอง   ตําแหนงนักวิชาการศึกษาชํานาญการ  

รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการศึกษา 
4. นางจีรวรรณ  แจกสินธุ   ตําแหนงผูอํานวยการกองคลัง 
5. นายอุกฤษ  มอดตะคุ   ตําแหนงหัวหนาฝายการโยธา  

รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองชาง 
6. นายนันทพงษ  บาลประสงค  ตําแหนงนักวิชาการสุขาภิบาลชํานาญการ 
      รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 
7. นางสาวสุภัทรา  ชาติธรรมกุล  ตําแหนงนักวิชาการเงินและบัญชีชํานาญการ 
8. นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ  ตําแหนงเจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 
9. นางสาวธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติกาล ตําแหนงเจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 
10.นางสาวจันทรทรา  ฐานธานี  ตําแหนงผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
11.นางสาววีกมล  แงเจริญกุล  ตําแหนงผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
 
                                  ................................................................................. 
 
 
 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลมาบอาํมฤต 1 
 



 
 

เริ่มประชุมเวลา ๑0.๐๐ น. 
เลขานุการสภาฯ   บัดนี้  ไดเวลาประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต สมัยสามัญประจําป  

สมัยสามัญท่ี 2/๒๕๖2 วันจันทรท่ี 27 พฤษภาคม ๒๕๖2  เม่ือสมาชิกฯ มาครบองค
ประชุมแลว ขอเรียนเชิญประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและดําเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไป ขอเรียนเชิญครับ 

ประธานสภาฯ สวัสดีทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภา 
เทศบาลฯ ขาราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน  การประชุมในวันนี้เปนการประชุม 
สภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี 2/๒๕๖2  วันจันทรท่ี  
27 พฤษภาคม ๒๕๖2  ณ หองประชุมอาภากร สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
 - ไมมี -  

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม 
๒.๑ รับรองรายงานประชุมสภาเทศบาลฯ  สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี 
1/2562  วันท่ี 18 กุมภาพันธ 2562  ทานใดมีขอเพ่ิมเติมหรือแกไขไหมครับ ขอเชิญ 
สท.สุชาติฯ ครับ 

สท.สุชาติฯ   เรียนทานประธานสภา ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ    
ผมมีเรื่องใหแกไขเพ่ิมเติมครับ ไมทราบวาถอดขามไปหรืออะไร ผมไมไดโทษกรรมการท่ี
เซ็นนะครับเพราะคําพูดมันมากเกินท่ีจะจําไดแตผมจําไดนิดหนอย เนนเฉพาะท่ีมีสาระนะ
ครับ หนาท่ี 3 บรรทัดท่ี 15 นะครับ ท่ีกลาววาขอขอบคุณทานสมาชิกท่ีแจงขาวแตรูสึก
วาจะมีตกหลน คําวามีสมาชิกบางทานท่ีกระแนะกระแหน ผมอยากใหใสคําพูดนี้ไปดวย
ครับ และใหนํามาแจกสมาชิกดวยนะครับ เพราะตองถอดทุกคําพูดมาลงในนี้นะครับ 
ไมใชคําพูดไหนไมสมควรก็ขามไป ถารูวาไมสมควรก็ไมสมควรพูดออกมานะครับ และ
หนาท่ี 16 ท่ีทานประธานพูดวาตีหัวเขาบานนะครับ ก็อยากใหเจาหนาท่ีถอดเทปชวย
พิมพและแจกสมาชิกทุกทานดวยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ขอเชิญคุณนันทพงษฯ ครับ 
นายนันทพงษฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายนันทพงษ  บาลประสงค นักวิชาการสุขาภิบาล

ชํานาญการ รักษาราชการแทน ผอ.กองสาธารณสุขฯ ผมขอแกไขหนาท่ี 14 ครับบรรทัด
ท่ี 4 นับจากขางลาง คําวาแบงเปน 4 สวน ขอแกไขเปนแบงเปน 3 โซนนะครับ และ
หนาท่ี 15 บรรทัดท่ี 11 เปลี่ยนจากคําวา จะผิดขยะ เปน จะผลิตขยะนะครับ และ
บรรทัดท่ี 18 ยอดเงิน 2,158,000 ขอแกไขเปน 2,168,000 ครับ 

ประธานสภาฯ   ทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน สมาชิกสภาฯ ผมมีเพ่ิมเติม

หนาท่ี 16 บรรทัดท่ี 8 หรือ 9 ก็ไดครับ ผมไดพูดวาใหพวกเราเขาไปรวมรับฟงการ
ประชุมใหเปนกําลังใจกับขาราชการในการปฏิบัติหนาท่ีไมไดเปนคนตัดสิน ขอความมัน
หายไปครับ 

ประธานสภาฯ  ทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ถาไมมีขอใหยกมือรับรองรายงานการประชุม
ครับ ขอเชิญ สท.สุชาติฯ ครับ 

สท.สุชาติฯ   เรียนทานประธานสภา ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ   
ผมขอคัดคานครับ เรายังไมไดแกออกมาเลยครับจะรับรองรายงานการประชุมไมไดนะ
ครับ ขอบคุณครับ    

ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานปลัดฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ครับ 
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ปลัดเทศบาลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท วงศทิพยพันธ ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ
หนาท่ีนายกฯ คือรายงานการประชุมโดยปกติท่ีเราเคยมีมติรวมกันคือ เราจะดูเฉพาะ
สาระท่ีสําคัญไมไดถอดทุกคําพูด ใหถอดโดยสรุป หากขาดตกและท่ีประชุมใหเพ่ิมเติมเขา
ไปก็สามารถท่ีจะทําได และสุดทายกอนท่ีจะเก็บประธานสภาฯ จะเปนคนลงนามคน
สุดทายหลังจากท่ีไดแกไขและรับรองแลว ทานก็สามารถท่ีจะมาดูได หากทานดูแลวยังไม
มี ครั้งหนาทานก็สามารถเสนอไดวาตรงนี้ขอใหแกแลวมติรับรองแลวทําไมถึงยังไมแกไข 
เหมือนท่ีทาน สท.สมชายฯ บอกบางทีคําพูดวนไปวนมา  เราก็มาสรุปใหอานแลวเขาใจได
งายข้ึนครับ 

ประธานสภาฯ  ทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ถาไมมีขอใหยกมือรับรองรายงานการประชุม
สภาเทศบาลฯ  สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี 1/2562  วันท่ี 18 กุมภาพันธ 2562
ครับ 

มติท่ีประชุม มติรับรองดวยเสียงเอกฉันท   
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม  

        - ไมมี -  
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 

 - ไมมี -  
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม  

- ไมมี - 
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  ในฐานะเลขานุการสภาฯ    

ผมมีเรื่องท่ีจะชี้แจง คือมีปญหาเกิดข้ึนเม่ือวันท่ี 29 เมษายน 2562    มีรถของทาน
แพทยประจําตําบล (คุณอํานาจ อมรสิริประกิต) แจงวายางซึมและไดไปปะยาง เห็นวามี
การปลอยลม ซ่ึงทางผมไดมีการตรวจสอบกับเจาหนาท่ีแลวไมพบวามีผูเก่ียวของนะครับ 
คุณอํานาจฯ จึงเสนอใหมีการติดกลองวงจรปด เพ่ือรักษาความสงบเรยีบรอย ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานปลัดฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ครับ 
ปลัดเทศบาลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท วงศทิพยพันธ ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ มีเรื่องแจงตอท่ีประชุมคือวันท่ี 30 พ.ค. 62 ทางโรงพยาบาลมาบอํามฤต
จัดกิจกรรมเดินรณรงคเลิกบุหรี่แอลกอฮอรในชุมชน โดยพรอมกันท่ีปอมตํารวจถนนเรียบ
ทางรถไฟ เวลา 08.00 น. และเดินจากปอมมาทางจุดขามทางรถไฟ (นิ้งหนอง) และเลี้ยว
ซายตรงปม PT มาเขาถนนศิริวิโรจนและเลี้ยวซายกลับไปปอมตํารวจ เปนรอบสี่เหลี่ยมนะ
ครับ ในหนังสือแจงใหใสเสื้อเหลืองแตเนื่องจากมีการอสัญกรรมของประธานองคมนตรี
และรัฐบุรุษ รัฐบาลมีมติใหลดธงครึ่งเสา 27 พ.ค. – 2 มิ.ย. 62 ใหแตงกายไวทุกข วันท่ี 
27 พ.ค. – 16 มิ.ย. 62 ยกเวนวันท่ี 3 มิ.ย. ซ่ึงเปนวันเฉลิมพระชนมพรรษาของสมเด็จ
พระราชินี อีกเรื่องหนึ่งคือเทศบาลจะจัดกิจกรรมเทศบาลพบประชาชนและปรับปรุงภูมิ
ทัศนบริ เวณสระขางศูนยรู รักษมาบอํามฤตเปนสวนสาธารณะตามนโยบายของ
กระทรวงมหาดไทย ในวันท่ี 31 พ.ค. 62 เรื่องตอไปมีหลักสูตรการอบรมของ
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ของมหาวิทยาลัยราชภัฎสวนสุนันทา จัดหลักสูตรอบรม
เก่ียวกับบทบาทการประชุมสภาทองถ่ิน คุณสมบัติลักษณะตองหามของผูมีสิทธิสมัครรับ
เลือกตั้งตามกฎหมายเลือกตั้งฉบับใหม ถาทานใดประสงคจะเขารับการอบรมใหแสดง
ความจํานงไดท่ีสํานักปลัดนะครับ อีกเรื่องหนึ่งเปนของมหาวิทยาลัยมหาสารคาม 
หลักสูตรการปฏิบัติงานตามกฎหมายวาดวยการจัดตั้ง อปท. การเลือกต้ังสมาชิกสภา
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เทศบาลหรือผูบริหารทองถ่ินและการปฏิบัติงานตามกฎหมายวาดวยการบริหารงานบุคคล
สวนทองถ่ิน กฎหมายวาดวยการปองกันและปราบปรามการทุจริต วันท่ี 13-15 มิ.ย.62 
ณ โรงแรมมรกตทวิน อ.เมือง จ.ชุมพร เชนเดียวกันครับหากสมาชิกสนใจสามารถยื่นความ
จํานงไดท่ีสํานักปลัดนะครับ สําหรับการจัดงานวันสิ้นพระชนมเสด็จกรมหลวงชุมพร เม่ือ
วันท่ี 19 พ.ค. ท่ีผานมางานดําเนินการไปดวยความเรียบรอย ก็ขอขอบคุณทานสมาชิก
และพนักงานท่ีรวมงานทุกทาน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.ชัยพรฯ ครับ 
สท.ชัยพรฯ   เรียนทานประธานสภา ผมนายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ   

ผมมี 1 เรื่องครับคือเรื่องอาคารตลาดนัด เม่ือเราทําพ้ืนท่ีเสร็จแลวกองไหนท่ีรับผิดชอบผม
อยากทราบวาเราจะจัดสรรอยางไร จัดเปนโซนหรือแบบไหน อยากทราบขอมูล ขอบคุณ
ครับ  

ประธานสภาฯ   ขอเชิญคุณนันทพงษฯ ครับ 
นายนันทพงษฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายนันทพงษ  บาลประสงค นักวิชาการสุขาภิบาล

ชํานาญการ รักษาราชการแทน ผอ.กองสาธารณสุขฯ ในสวนของอาคารตลาดนัดเราได
พูดคุยกันในการประชุมหัวหนาสวนราชการ เราอาจจะตองมีการจัดระเบียบพ้ืนท่ีกันใหม 
แตแมคาเดิมเราจะยังใหสิทธิ์เขาอยู ประเด็นหลักยังไมมีการพูดคุยชัดเจน  จํานวนแมคาท่ี
มีอยูเดิมประมาณ 13-15 ราย และมีการขายของอยูหลายอยาง เชน หมู ผัก เสื้อผา และ
การจอดรถ ท่ีคุยกันมีแนวโนมวาจะทําการจัดใหมเพราะสํารวจแลวมีความตองการของ
พอคาแมคารอบตลาดอยูบาง จะตองดูพ้ืนท่ีใหชัดเจน ดูจํานวนและประเภทสินคาท่ีจะเขา
ไปขายอีกทีหนึ่ง ตรงนี้จะตองมีการพูดคุยกันในรายละเอียดใหมีความชัดเจน และเปนการ
หารือในท่ีประชุมเรื่องของการจัดแมคาเพ่ือใหเกิดความเปนระเบียบเรียบรอยและให
สามารถใชพ้ืนท่ีใหเปนประโยชนมากท่ีสุด ขอนําเรียนเพียงเทานี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท. อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาตฯิ   เรียนทานประธานสภา ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ผมขอ

ตามงานท่ีผมไดพูดไปในการประชุมครั้งท่ีแลวนะครับ  
เรื่องแรก เสียงตามสายนะครับวาตั้งแต 07.55 น.- 08.05 น. แต 1-2 วันนี้ 

ไมไดยินนะครับ ผมไมทราบวาผูรับเหมาเขามาดูหรือยังครับ ไมวาจะเครื่องเสียงก็ดี เครื่อง
ขยายเสียงก็ดี ท่ีวาจะมาทําเพราะวาตอนนี้ไดยินแตเสียงเพลง ไมมีขาว เหมือนกับท่ีเราได
คุยกันไววาท่ีมีเสียงตามสายเพราะผมอยากใหมีการประชาสัมพันธหรือขาวในเขตเทศบาล
นะครับ 

  เรื่องท่ี 2 เรื่องกลองวงจรปดท่ีผมไดนําเสนอท่ีประชุมไปครั้งท่ีแลว วาตอนนี้ของ
เราใชไดก่ีตัว และผูรับเหมาไดมาแกไขใหเราหรือยัง ท่ีผมเคยบอกวาทําไมเราไมทําเสาเอง
ท่ีทําเหมือแปบแลวเอากลองวางไวเราสามารถเห็นท้ังปาย ท้ังยี่หอรถ ทุกวันนี้ผมดูกลางวัน
ผมเห็นแตรถ ไมเห็นปายนะครับ เราไปสองบนหลังคารถ เหมือนกับท่ีผมเสนอวาผมกับ
ประธานไดเคยไปโรงพยาบาลท่ีกรุงเทพฯ เสาเขาสูงประมาณ 2 เมตรแลวเขาสองไปท่ี
ถนนเขาเห็นหมดเลยครับ ท้ังรถ ท้ังปาย ท้ังคน  ผมไดนําเสนอแตเห็นเงียบ 

  เรื่องท่ี 3 ปายบอกทาง ผมเจอกับตัวเองชาวบานถามวาปายไปตรงนี้อยูตรงไหน 
เห็นไหมครับวาปายมันเล็กมาก และวางถ่ีถาไมใชคนมาบอํามฤตก็ดูไมออกหรอกครับ และ
การวางปายผมมองไมออกวามันจะมีประโยชนอะไรกับผูสัญจร เห็นไหมครับปายทางออก
เพชรเกษมปายใหญ แตปายในเขตเทศบาลท่ีบอกทางไปเพชรเกษมเล็กนิดเดียว ตองลง
จากรถแลวเดินไปดูถึงจะเห็น 
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  เรื่องท่ี 4   ตอนนี้เสาไฟฟาในเขตเทศบาลฯ นิ่งหรือยังครับ ท่ีเราเคยคุยวาเวลา
ไฟตรงไหนดบัเราจะมารกเสาไว เชน A1 A2 A3 เพราะเวลาเกิดเหตุไฟดับบอกจุดไปบาง
ทีก็ไมเขาใจ ไมทราบวาดําเนินการหรือยังครับ  

เรื่องท่ี 5 ตลาดสดในเขตเทศบาลฯ พอคาแมคาเขาบอกวาตอนนี้เทศบาลไมคอย
ไดฉีดน้ําลางใหแลว ฉีดอาทิตยละครั้งก็ยังดีครับ 

เรื่องท่ี 6 จิตใตสํานึกของพนักงานเทศบาลบางทาน บางคนเห็นไฟดับชาวบาน
แจงเขาบอกชาวบานวาไมใชหนาท่ีของเขา ชาวบานก็ไมเขาใจเพราะเขาเห็นวาคุณเปน
พนักงานเทศบาล ผมขอฝากทานปลัดฯ นะครับ หากคุณเห็นหรืออยูในเหตุการณคุณ
สามารถแจงใหไดก็ใหแจง เหมือนท่ีทานประธานเคยบอกวาบางทีเขาก็บอกวาออกเวร
ไมใชหนาท่ี 

ท่ีปลัดฯ แจงวามีเทศบาลพบประชาชน ผมวาเปนเรื่องท่ีดี เรื่องนี้เราเคยคุยกันไว
วาจะมีการพบปะกับประชาชนก่ีเดือน/ครั้ง แตก็เงียบไป หนึ่งปมีหนึ่งครั้ง ถาทําไดสัก 3 
เดือน/ครั้ง กอนท่ีเราจะทําแผนก็ได สัก 2-3 จุดก็ไดครับ นําเสนอเพียงเทานี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณสําหรับการเสนอของทานสมาชิกครับ ผมขอเสริมเรื่องจิตสํานึกผมเห็น
แลวท่ีงานกรมหลวง คุณปลวกตองทําเองหมด มีเจาหนาท่ี พนักงาน ลูกจางเต็มไปหมด 
ผมฝากผูบริหารดวยนะครับ  ถามีงานแบบนี้ตองชวยกัน วันนั้นผมเห็นปลัด คุณปลวก 
อาจารยจากโรงเรียนชวยหยิบของ ถือของกันอยู ฝากเรื่องนี้ดวยครับ  

ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานปลัดฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ครับ 
ปลัดเทศบาลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท วงศทิพยพันธ ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ ประเด็นเรื่องเสียงตามสายกับกลองวงจรปด จะใหหัวหนาสํานักปลัดเปนคน
ชี้แจงในสวนนี้นะครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญหัวหนาสํานักปลัดฯ ครับ 
หัวหนาสํานักปลัดฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ดิ ฉันนางจิราภรณ   ชุมจินดา  หัวหนาสํานัก

ปลัดเทศบาล ซ่ึงดูแลรับผิดชอบเก่ียวกับเรื่องเสียงตามสายและ CCTV นะคะ สวนของ
เสียงตามสายในการตรวจสอบมันก็จะมีบางจุดท่ีเสียงไมดัง ตรงนี้ไดมอบหมายให
เจาหนาท่ีประชาสัมพันธ (คุณจอย) ใหเช็กอยางนอยอาทิตยละครั้ง ในอาทิตยท่ีผานมาก็
จะมีตัวหนึ่งตรงทางไปปะทิวดับ (หนาบานราเชน) ก็ไดใหชางไฟไปตรวจสอบในเบื้องตน
ปรากฏวามีการเก่ียวสาย เสียงคงดังไปรบกวนตามท่ีเรียนจุดท่ีอยูใกลลําโพงเสียงจะดังซ่ึง
ถาเบาตรงนั้นจุดอ่ืนก็จะไมไดยิน ตรงนี้ก็พยายามทําใหดีท่ีสุด ระบบของวิทยุก็เก่ียวกับ
สัญญาณมีชัดคือคลื่น 93 ซ่ึงบางทีเขาไมเปดเพลงชาติ เลยใชคลื่นอ่ืนซ่ึงมันก็จะไมชัดมี
เสียงซา ดังบางเบาบาง พยายามทําใหดีท่ีสุดก็ยอมรับวาเปนเรื่องท่ียาก ก็เขาใจวาอยากท่ี
จะใหทุกอยางออกมาสมบูรณ เสาร-อาทิตยท่ีผานมาก็วิ่งเขามาดูวาดังไหม เม่ือเชาก็เสียง
เบา เพราะวันนั้นมันดังมากก็เลยปรับซ่ึงบางทีคนปรับขางในไมไดปรับจากขางนอกทําให
ระบบมันควบคุมลําบากเพราะนอกบางในบาง จะตองใหชางเขามาดูอีกที หรืออาจจะเปน
ตรงตัวมิกซมันจะมีการซา ๆ แทรก ๆ นิดหนึ่ง เพราะเราใชของเกา ก็ขอขอบคุณทุกทานท่ี
ชวยฟงและแนะนํามา แตสวนหนึ่งก็ขอนําเรียนวาในการประกาศเสียงสดเสียงก็ออกไปดีก็
พอใจในระดับหนึ่ง ตรงนี้ก็จะพยายามแกไขใหดีท่ีสุดเทาท่ีจะทําไดนะคะ ถามันชัดเจนก็
จะขยายเวลาอีกทีหนึ่ง ในสวนของ CCTV ก็ไดใหชางมาจัดการซอมเรียบรอยแลวคะ ยังมี
อีกจุดหนึ่งคือจุดตรงทางรถไฟตองหาตัวใหมมาเพ่ิมเพราะมันเสียซอมไมได สวนอ่ืนก็ดูได
อยูสามารถลงไปดูไดขางลางนะคะ แตชวงกลางคืนมันก็จะมืดหนอยเพราะไมใชระบบ  
อินฟาเรด ซ่ึงถาเปนอินฟาเรดตอนกลางวันจะเปนสี ตอนกลางคืนจะเปนขาวดํา ซ่ึงเราซ้ือ

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลมาบอาํมฤต 5 
 



 
 

ตรงตามมาตรฐานก็ไดแบบนี้มาเพราะฉะนั้นในตอนกลางคืนถาไฟสองไมถึงมันก็จะมืดไป
เลยตรงนี้ก็เปนจุดบกพรองของเรา ขอนําเรียนเพียงเทานี้ ขอบคุณคะ  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญ สท. อดิสรณฯ ครับ 
สท.อดิสรณฯ   เรียนทานประธานสภา ผมนายอดิสรณ  ภาสพานทอง  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

อยากจะฝากเรื่องไฟครับ เคยพูดไปครั้งหนึ่งแลว ตั้งแตศรีตรังลงไปสุดเขตเทศบาล รบกวน
สวนท่ีเก่ียวของชวยไปเช็กไฟตามเสาใหหนอยเพราะรูสึกวาดับนานแลว รบกวนดวยครับ 
ขอบคุณครับ    

ประธานสภาฯ  ตนท่ีเขาปกใหมเปลี่ยนมาไวขวามือไดไหมเพราะมันอยูไกลถนน ขอบคุณครับ  
ขอเชิญทานปลัดฯ ครับ 

ปลัดเทศบาลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท วงศทิพยพันธ ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ
หนาท่ีนายกฯ ประเด็นไฟฟาแสงสวางของ สท.อดิสรณฯ ใหทางกองชางรับดําเนินการครับ 
สวนเรื่องปายบอกทางกับเสาไฟฟาเคยไดคุยคราว ๆ กับทางกองชางไวแลววาจะทําการ
ระบุจุดท่ีเสาเวลามีปญหาจะซอมจะไดสะดวก เพราะบางครั้งถายรูปมาก็มองไมออก ขอให
ทางกองชางชวยชี้แจง 2 ประเด็นนี้ดวยครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญกองชางครับ 
นายอุกฤษฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ มอดตะคุ หัวหนาฝายการโยธา รักษา

ราชการแทนผูอํานวยการกองชาง 2 ประเด็นท่ีทาน สท.อภิชาติฯ สอบถาม เรื่องปาย ท่ี
เราออกแบบมันเปนไปตามมาตรฐานทางหลวงชนบทซ่ึงเขากําหนดเรื่องของความเร็วใน
เขตเมืองไว ปายมันจะแยกไวเปน 3-4 สวน ของทางหลวงลิมิตเขา 60 เขากําหนดปายมา
ขนาดเทานี้ ใชความเร็วและมองไกล  ท่ีนี้ในเขตของเรามันเปนเขตเมือง ท่ีเราออกแบบ
ระบบอํานวยความปลอดภัยในเมืองใหรถยนตและจักรยาน ความเร็วท่ี 30 ปายก็จะเปน
ขนาดตามท่ีเขากําหนด เรื่องการติดตั้งเราติดตั้งไดตามมาตรฐานมันก็มีระยะจากขอบทาง
ออกไป  ทีนี้เสนวงศวานิชหนาเทศบาลมีแผนท่ีจะขยายไหลทาง เราก็เลยไปติดรอท่ีระยะ
ประมาณ 2.50 เมตร สวนตัวขาง ๆ เชนหนาโรงเรียนชุมชนถาไปดูวาเราติดตามระยะจะ
มีการเฉ่ียวชนเกิดข้ึนซ่ึงก็เปนอันตรายสําหรับผูใชยานพาหนะ การติดเราก็มองเรื่องความ
เหมาะสมดวยไมวาจะไกลหรือใกลถาเราใชความเร็วตามท่ีกฎหมายกําหนด อีกสวนหนึ่งท่ี
เราไดรับการแจงมาคือ ถาปายขนาดใหญและบานของเราเปนเขตคาขายเขตชุมชน ปายก็
จะไปบดบัง สวนเรื่องไฟฟาก็ไดคุยกันหลายครั้งแลวมันมีตัวแปรอยู 2.-3 ตัว ครั้งแรกคือ
เราจะติดตั้งและมีการเปลี่ยนเรื่องเสาไฟฟาในเขตซ่ึงตอนนี้ก็เริ่มชัดเจนแลว เรื่องโคมไฟท่ีมี
การเพ่ิมเติมข้ึนมาตรงไหนท่ีมันสวางไมพอเราก็ทยอยไลทํา แผนของทางเทศบาลเองก็มี
แผนท่ีจะเปลี่ยน ชุดแรกท่ีทําคือโคมหลังเตาตามทางแยกประมาณ 30 จุด ลําดับตอมาเรา
ก็จะเปลี่ยนและจะเลือกตามความเหมาะสมและเก็บของเกาไปขยายในเขตท่ีไมมี โคมใหม
จะเปนโคมหลังเตาท่ีเหมือนกันหมดและจะเปนระยะท่ีเหมาะสมและสวยงาม หลังจากนั้น
ก็จะทําการพนเพ่ือข้ึนทะเบียน เพราะวาตอนนี้โคมไฟเปนครุภัณฑแลวการท่ีเราจะนําไปใช
งานตองมีการระบุวาเลขครุภัณฑเลขนี้ไปอยูท่ีไหนและเอากลับมาทําแผนเปนระบบดิจิทัล
เพ่ือสงใหกรมตรวจสอบ ตอนนี้กวาจะใหครบคงตองใชเวลาแตก็ทําในลักษณะนี้ครับ ยังไง
ก็ทําครับแตขอในเรื่องเวลานิดหนึ่งเพราะตอนนี้มีการเพ่ิมเติมเรื่องระเบียบข้ึนมาเยอะเราก็
ตองทําใหเปนไปตามแบบแผนและเรื่องการรายงานสวนกลาง ขอนําเรียนชี้แจง ในสวน
ของทาน สท.อดิสรณฯ ผมจะเขาไปดูใหนะครับ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานปลัดฯ ครับ 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลมาบอาํมฤต 6 
 



 
 

ปลัดเทศบาลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท วงศทิพยพันธ ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ
หนาท่ีนายกฯ ในสวนของเสาไฟฟาผมคิดวามันนิ่งแลว แตสายท่ีมันอยูกับเสาตรงนี้เราไดมี
การติดตอไปสวนกลางแลว ฝากหัวหนาสํานักตามดวยนะครับท่ีเขาเคยโทรมาจะนัดหมาย
จะเขามาดู กสทช.เปนผูควบคุมท้ังหมด เวลาเราประสานเขาก็อางกันไปอางกันมาวาสาย
ไมใชของเขาซ่ึงมันอยูในพวงเดียวกัน เพราะฉะนั้นจะตองหาหนวยงานท่ีเปนกลางมาจี้
หนวยงานท่ีเก่ียวของ คือเสาเปนของไฟฟาสายของเขาอยูขางบน แตท่ีอยูทอนกลางเปน
ของคนอ่ืนท้ังนั้น ยังไงเราจะตามประเด็นนี้ใหครับ 

ตอไปเรื่องตลาดสด แผนของเราคือลางพุธกับเสารนะครับ หรืออยางนอยอาทิตย
ละครั้งแตท่ีผานมาบางทีเจาหนาท่ีก็ติดงานนอก หนวยงานอ่ืนขอความอนุเคราะหเราก็ตอง
อํานวยความสะดวกใหเขา หรือมีงานราชพิธท่ีีเราตองไปรวมกับอําเภอและจังหวัด มันก็
เลยทําใหตรงนี้อาจจะลาไป 

ตอไปเรื่องเทศบาลพบประชาชน ตามแผนท่ีตั้งไวในงบประมาณรายจายประจําป 
คือ 6 เดือนครั้ง ของปนี้ยังไมไดทํา ครั้งแรกนี้คือ 31 พ.ค. ณ ศูนยรูรักษมาบอํามฤต เรา
จะผนวก 2 กิจกรรมคือ เทศบาลพบประชาชนและสวนสาธารณะตรงนั้นดวย 

ตอไปเรื่องจิตสํานึกของพนักงาน เรามีการประชุม ผอ.กองเดือนละ 1 ครั้ง 
หลังจากรับนโยบายมาจากจังหวัดและอําเภอ ก็ขอให ผอ.กองลงไปเนนย้ํากับพนักงานไม
วาจะเปนตัวขาราชการหรือพนักงานจาง กรณีไปรับหรือไปเห็นเรื่องถาไมใชเรื่องของกอง
ตัวเองก็ใหรับเรื่องและประสานกับสวนท่ีเขารับผิดชอบก็ได อยางในไลนหากมีเรื่องแจงเขา
มาหนวยงานท่ีรับผิดชอบเขามาอานอะไรท่ีสามารถดําเนินการเลยไดก็ใหดําเนินการไปเลย  
ขอให ผอ.กองเนนย้ําใหพนักงานตระหนักในเรื่องนี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท. อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ   เรียนทานประธานสภา ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ชาวบาน

เจอผมก็จะบอกกลาว พนักงานบางทานก็ดี แตบางทานก็ไมสนใจ เวลาชาวบานตอวาเขา
วาเทศบาล เราเปนสมาชิกเราก็วาองคกรไมผิดหรอกครับอยูท่ีตัวบุคคล ถาเราอยูองคกรนี้
แลวไมรักองคกรตัวเอง ไมมีความกระตื้อรือลน ไมใสใจงาน ไมรักบานตัวเอง แตคุณมาเปน
พนักงานมาเปนลูกจางของเทศบาล เวลาชาวบานชมก็ชมท้ังเทศบาลแตเวลาเขาดาก็ดาท้ัง
เทศบาลเหมือนกันครับ บางคนก็ดีครับแตบางคนก็ไมใสใจ ก็ฝากทานปลัดฯ ชวยกําชับ
ดวยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท. ชัยพรฯ ครับ 
สท.ชัยพรฯ   เรียนทานประธานสภา ผมนายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

รถไฟทางคูเขาสรุปแลวใชไหมครับวาจุดข้ึนจุดลงอยูตรงไหน ชัดเจนแลวใชไหมครับ ผมก็
อยากเสนอใหทําถนนเสนพัฒนาคม 1 จากจุดบานคุณเลิศชายฯ มาจนถึง 3 แยก แคชวง
เดียวกอนก็ได เราพอจะมีงบผูบริหารมาทําไดไหมครับ เพราะจุดนั้นเขาเดือดรอน
พอสมควร ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ทานปลัดฯ จะไดตอบทีเดียวเลย ขอเชิญ 
สท. สมชายฯ ครับ 

สท.สมชายฯ   เรียนทานประธานสภา ผมนายสมชาย  ณะชํานาญ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ    
เรื่องท่ีวาเสาไฟมีหมายเลขผมเห็นดวยนะครับ เพราะเวลาชาวบานแจงไฟฟาดับมันก็ไมรู
ตนไหนแจงไมถูก ถามีแบบนี้ก็โอเค สวนอีกเรื่องคือไฟฟาซอยบานคุณอํานาจฯ รูสึกจะดับ
เปนเดือนแลว ผมขอใหชวยไปแกไขใหหนอยครับ ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท. มงคลฯ ครับ 
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สท.มงคลฯ   เรียนทานประธานสภา ผมนายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  
ตอเนื่องจาก สท.ชัยพรฯ ครับ ไหน ๆ ตอนนี้รถไฟเขาก็ชัดเจนแลว ทีนี้ตรงจุดตัดทางขาม
รถไฟ (นิ้งหนอง) สามารถแกไขอะไรไดบางครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท. สมชายฯ ครับ 
สท.สมชายฯ   เรียนทานประธานสภา ผมนายสมชาย  ณะชํานาญ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ตอนนี้ในมาบอํามฤตเราก็ทําถนนเกือบทุกเสนแลว แตมีอยูเสนหนึ่ง คือเสนโรงไฟฟาผม
อยากใหฝายบริหารหางบมาทําสักครึ่งหนึ่งกอนก็ได เพราะมันคอนขางจะชํารุดมากแลว 
ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท. อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาตฯิ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมขอ 

นําเสนอเก่ียวกับประปาทางข้ึนโรงพยาบาลมาบอํามฤต หรือวาจะหารือก็ไดเพราะ
ชาวบานท่ีเขาอยูตรงหองแถวตรงนั้นเขาไมมีน้ําใช เนื่องจากซัมเมอรสเสีย เห็นวาชาวบาน
ไดไปติดตอประปาแลว แตประปาโยนมาท่ีเทศบาลวาใหเทศบาลเดินสาย ขยายเขต เราจะ
หาทางออกอยางไร เพราะรูสึกวาประปาจะนอนกินนะครับ กลายเปนวาโยนภาระและ
ชาวบานก็ติติงมาท่ีเรา ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท. สุชาติฯ ครับ 
สท.สุชาติฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสชุาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  

ผมขอตอจาก สท.สมชายฯ ก็ขอคัดคานนิดหนึ่งถนนโรงไฟฟาทําครึ่งหนึ่งอยาทํานะครับ 
ขอใหทําตลอดมวนเดียวจบดีกวาจะไดไมตองทําทีละนิดทีละหนอย ผมอยากใหทําตลอด
สาย  อีกเรื่องหนึ่งการมารกเสาไฟฟาโซน A โซน B เหมือนกับท่ีจอดรถตามในหาง ผมวา
ตอนนี้แบงพนักงานไปจดรายละเอียดมาไดไหมครับ ผอ.กองชาง คิดวาพนักงานคงจะมี
บางนะครับท่ีวาง ออกไปจดแตละซอย แตละโซนมีก่ีตน ถนนซอยนี้ตั้ง A1 B1 C1 อยางนี้
ครับ และตอไปมันจะงาย ชาวบานแจงมาวา C2 ดับ แบบนี้ครับ มันก็ไมเก่ียวกับการซอม
ไฟ แบงพนักงานไปก็คงโอเคครับ ถามัวแตพูดกันในสภาฯ ให 3 สมัย 4 สมัย ก็ยังพูดกัน
อยูอยางนี้แหละครับ อยากใหออกปฏิบัติเลยมากนอยแคไหนก็ขอใหปฏิบัติไมใชวาพูดแต
ในสภาฯ  ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานปลัดฯ ครับ 
ปลัดเทศบาลฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท วงศทิพยพันธ ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ 

หนาท่ีนายกฯ ประเด็นของ สท.ชัยพรฯ เรื่องของถนนซอยพัฒนาคม 1 ควบกับ         
สท.สมชายฯ, สท.อภิชาติฯ เลยนะครับ ซอยพัฒนาคม 1 เราทําโครงการขอเงินอุดหนุน 
กรมฯ ไป ป 2563 รวมถึงซอยพัฒนาคม 8 ดวยครับ พัฒนาคม 8 ขอเปนถนนคอนกรีต 
เสริมเหล็กไปพรอมรางระบายน้ํา สวนพัฒนาคม 1 ปลายซอยถาเกิดเราตองการจะ
เรงดวน นาจะดู 63 วาไดหรือไมได ไมอยางนั้นเราจะตัดทอนไปทําตรงนั้นกอน ทีนี้หาก
เงินอุดหนุนมาตลอดสายตัดทางโนนเงินเพ่ือนเราก็จะเสียประโยชนไป ตรงนี้นาจะอยูใน
แผนแลวก็ตองปรับแผนและทําในสวนนี้ จากปากทางซอยพัฒนาคม 1/10 วิ่งไปสุด 
ประเด็นนี้โอเค (สท.ชัยพรฯ ถามวาเรงดวนไดเม่ือไหร รอบหนาไดไหม) อยูท่ีงบประมาณ 
อยูท่ีเงินครับ (สท.ชัยพรฯ ถามวาเงินเดือนผูบริหารไมมีหรือครับ) คืออยางนี้ครับระเบียบ
วิธีงบประมาณเงินเปนการประมาณการนึกออกไหมครับ ประมาณการรายรับ เชน ปนี้ของ
เราประมาณไว 50 ลาน ก็ตองดูเงินจริงท่ีเขามา ซ่ึงตอนนี้ไมแนใจวาถึงครึ่งหรือยังเราก็
ตองกันไวในรายจายประจํา เงินเดือน คาจาง คาตอบแทน มาบอํามฤตมีเงินพัฒนาปหนึ่ง
จะไมเกิน 5 ลานบาท แลว 5 ลานก็หมดไปกับการใชหนี้ของตัวสํานักงานกับถนนเสนหลัง
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วัด ซ่ึงมันเหลือเงินพัฒนาจริง ๆ ปละประมาณ 1 ลานกวาบาท ตั้งอยูในงบประมาณ
รายจายประจําป เวลาเราตั้งเราตองดูวาเงินท่ีรับจริงเขามาในแตละไตรมาสมีพอไหม คือ
ถาแบบนี้แลวมันมามีพอก็โอเค ผมจะพูดตอเรื่องประปา เราสงเรื่องใหประปาคํานวณ
คาใชจายเรียบรอยแลว เราก็ตองเปนคนจายและตองมาดูวาอะไรสําคัญกวากัน ถามีตัวเงิน
ก็ตองมาคิดวาจะเอาอะไรกอน ประปาหรือถนน แตถาเงินมันพอก็สามารถทําไดท้ังคู 
ข้ันตอนของงบประมาณเปนอยางนี้ แลวท่ีพูดวาเขาเอาเปรียบเรา เราเปนคนออกเงิน 
สมบัติตกเปนของเขาและเขาก็เก็บผลประโยชนดวย แตถาไมทําก็เดือดรอน ตอนนี้
ซัมเมอรสก็มีปญหาเอาตัวใหมไปลงก็ไมพอ เพราะไฟในพ้ืนท่ีของเราเสาโอเคแลวแตไฟก็ยัง
ไมเสถียร เพราะสถานียอยยังไมเสร็จ ไฟฟาก็บอกวาอีกไมเกิน 2 ป ถาสถานียอยเสร็จเรา
ก็จะไดอานิสงสท่ีเขาจะตองเดินผานเราเพ่ือไปโรงงานท่ีอยูเขาตีนเปด แตตอนนี้ขนาดท่ี
บานผมเองมันยังมา 200 เครื่องใชไฟฟามันก็จะพังไป ตอนนี้ประปาอยูในเทศบัญญัติ
เรียบรอยแลวเพราะเปนการคํานวณเรื่องของการขยายไว แตถนนนี้ตองเขาเพราะเปนเรื่อง
ท่ีคิดเขามาใหม ประปาสามารถท่ีจะดําเนินการไดแตถาเงินเขามาแคพอทําประปาจะตอง
ดูกอนวาถนนเทาไหร สมมติวาถนนก็ไมเกิน 500,000 บาท เหมือนกัน ก็มาคุยกันวา
ประปาไมตองเอาจะเอาถนนก็โอเคครับ สวนของ สท.มงคลฯ เรื่องถนนเสนจุดขามทาง
รถไฟ (นิ้งหนอง) ในเรื่องของรถไฟทางคูสัญญาจะเสร็จเดือน ก.พ. 64 มาบอํามฤตชาท่ีสุด
แลวในสาย ประจวบฯ – ชมุพร เนื่องจากมีปญหาตาง ๆ คือชุมชนของเรามีบทบาทในการ
กําหนดและตัดสินใจ เราก็ตองการสิ่งท่ีดีท่ีสุดใหเขามาอยูในพ้ืนท่ีของมาบอํามฤตมันก็เลย
ทําใหในสวนนี้ชา สุดทายสรุปโครงการท่ีมันตกอยูในชวงของพ้ืนท่ีของเทศบาลตําบลมาบ
อํามฤต มีท้ังหมด 4 ตัว ไมนับสถานีใหม ท่ีจอดรถโรงซอม โครงสรางพ้ืนฐานท่ีจะมาลงใน
พ้ืนท่ีของเราคือ  

1. ยูเทิรนเกือกมาตัวเล็ก ท่ีอยูโบถสคริสต ข้ึน 10 เมตร ชวงโคง 14.5 เมตร 
ระยะ 400 เมตร 

2. สะพานลอยใหเด็กขาม เลยจากสถานีใหมมาซ่ึงอยูแถวบานโจ (โกนง) จุดข้ึน
จริง ๆ แลวจะขอตั้งแตฟุตบาทของเราแตตอมอไปอยูหนาท่ีเขาก็ไมโอเค ทางลงอยูหนา
สหกรณของโรงเรยีนชุมชนมาบอํามฤต 

3. ยูเทิรนเกือกมาตัวใหญ จากสระน้ําเทศบาล ยาว 600 เมตร ผิวจราจรข้ึน 12 
เมตร ชวงโคง 14.5 เมตร ท้ังคูจะมีแบริเออรก้ันกลาง กันโคงเลี้ยวแลวเบียด บนนั้นก็จะมี
ไฟฟาแสงสวาง การขีดสีตีเสนครบถวน 

4. อันเดอรพลาสลอดใต นิ้งหนองเกาจะตองถูกปดโดยรั้ว รั้วจะวิ่งเรียบถนนมา
เลยนิ้งหนองเดิม เวลารถวิ่งมาจากปม PT (ถนนหนาเทศบาล) ก็จะเลี้ยวซาย รถใหญก็ข้ึน    
ยูเทิรนเกือกมา รถเล็กลงอันเดอรพลาสซ่ึงคูขนานกับยูเทิรนเกือกมา ระยะทาง 250 เมตร 
ชวงท่ีจะลงไป 75 เมตร ชวงโคงลอดใตทางรถไฟไปอีก 75 เมตร และข้ึนอีก 100 เมตร 
รวมเปน 250 เมตร ผิวจราจร 4 ชอง ๆ ละ 4 เมตร ในอุโมงคก็จะมีไฟฟาแสงสวาง และ
เครื่องสูบน้ําเพราะมีน้ําทวมแน สุดทายสรางเสร็จเขาก็มอบใหเราทีนี้เราตองตั้งคา
บํารุงรักษาเขาบอกวาปหนึ่ง ๆ 300,000 บาท และอีกอยางเรื่องของกลองซ่ึงยังไมมี
อาจจะตองมาดูวาตองมีไหม มาบอํามฤตดีอยางหนึ่งคือเรื่องคดีอุจฉกรรจ ยังไมคอย
เทาไหร แตวามี 3 เม็ดรอย นาจะมีเหตุพวกนี้มากข้ึนแลว เพราะตอนนี้มันถูกหาไดงาย
เพราะฉะนั้นคดีอาจเกิดก็ตองฝากตํารวจไวดวยครับ ก็ประมาณนี้ครับ (สท.มงคลฯ พูดวา
ถนนตรงนิ้งหนองแกไขไดไหม) ตอนนี้เราก็ปะอยูเพราะท่ีตรงนั้นเดี๋ยวจะกลายเปนรั้วของ
รถไฟ เปนพ้ืนท่ีของรถไฟ  ผมขอเพ่ิมเติมอีกนิดหนึ่งเรื่องของถนนโลคัลโรด (Local road) 
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หรือถนนเลียบทางรถไฟ เขาก็จะทําใหใหม เชน ทางไปปาชาจีนเขาก็จะทําผิวจราจรให
ใหม สวนเขาทุงน้ําใสจุดท่ีโคงแลวมาลงก็เปนผิวจราจรใหม ลาสุดเม่ือพุธท่ีแลวท่ีเราประชุม
เราก็ขอใหเขาชวยดูในสวนท่ีวิ่งเขาหาทุงน้ําใส เพราะวาตัวโคงยูเทิรนมันจะอยูกอนถึง
ทางเขาศูนยพัฒนาเด็กเล็ก ถนนชวงนั้นมันอยูในท่ีรถไฟเราก็เลยขอความอนุเคราะหใหเขา
ทําในสวนท่ีเปนท่ีของเขา สวน พท.ของเทศบาลเราจะดูเอง เขาก็รับไปนะครับก็นาจะได 
คือมันมีในสวนของการเวนคืนเงินท่ีตองเวนคืนแลวไมไดเวนคืนมันก็จะมีงบตรงนี้ ถาเขา
อนุเคราะหเราก็มีสิทธินะครับ นําเรียนชี้แจงเพียงเทานี้ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท. อภิชาติฯ ครับ 
(นายธนญชัยฯ) 
สท.อภิชาติฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมได 

รับคําชมมาจากชาวบานเรื่องการประชาสัมพันธงานสวนรวมตาง ๆ ใหชาวบานรับทราบ  
เพราะบางคนไมมีเฟส ไมมีไลน เขาก็ชมมาครับ ผมขอเสนอเรื่องกลองวงจรปดในอาคาร 
สํานักงานเทศบาลฯ ผมเห็นดวยวาจะตองมีไดแลวเพราะเทศบาลเรามี 2 เคสแลวนะครับ  
เพราะตอไปถามีทางลอดท่ีเราวัยรุนเขาคิดวาเทศบาลฯ เงียบไมมีอะไร ถาหากมีการทํา 
รายรางกาย ทะเลาะวิวาท มันก็จะมีหลักฐาน แลวก็อีกเคสหนึ่งท่ีเกิดกับแพทยประจํา 
ตําบล (คุณอํานาจฯ) มีก็ดีครับกันไวดีกวาแก แตวาขอใหมีคุณภาพหนอย ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท. อดิสรณฯ ครับ 
สท.อดิสรณฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอดิสรณ  ภาสพานทอง  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ผมขอเสริมของ สท.อภิชาติฯ เรื่องกลองภายในเทศบาลฯ ท่ีวาอยากใหมีการติดตั้งผมเห็น
ดวยครับ แตอยากจะใหไดคุณภาพ อยางท่ีทาน สท.เขาติติงกลัววาพอติดแลว 2 วันเสีย 
เราหาจุดท่ีวาสําคัญ ๆ เชน ดานหนา ประตูทางเขา อาคารปองกัน เนนคุณภาพเอาท่ีดี ๆ 
ไปเลย ไมก่ีตัวก็พอ จาก 8 ตัว เหลือ 4 ตัวแบบนี้ เอาจุดท่ีเนน ๆ ผมวาแบบนี้จะดีกวา 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  กองชางมีอะไรจะเสริมไหมครับ ขอเชิญชางอุกฤษฯ ครับ 
นายอุกฤษฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ มอดตะคุ หัวหนาฝายการโยธา รักษา

ราชการแทนผูอํานวยการกองชาง ของกองชางเองก็ภารกิจหลายดาน เรื่องไฟฟาอยางท่ี
ทาน สท.อภิชาติฯ ไดแจงมา ผมอยากเรียนเพ่ิมเติมในประเด็นวาโคมไฟท่ีมีอยูตอนนี้มัน
คอนขางจะเยอะ มีการเพ่ิมเติมอยูตลอด ทีนี้เราทําไปแลวมันมีความซับซอนเราก็จะ
ดําเนินการให สวนหนึ่งท่ีมีภารกิจเขามาคือเรื่องของการสํารวจท่ีจะทําแผนมันมี
รายละเอียดบางตัวในโครงการซ่ึงมันมีรายละเอียดท่ีจะสอบถามหรือขอความเห็น อยางใน
กรณีซอยรัฐประสงค 2 มันมีโครงการท่ีงานแผนเขาแจงมาใหดําเนินการในเรื่องของ
รายละเอียด โครงการเปนถนนคอนกรีตเดิมและมีรางระบายน้ําตัววีอยูดานขาง ท่ีเขาสราง
ประมาณ 10 เมตร คาดวาเหลืออีก 10 เมตร รายละเอียดเขียนวากวาง 3-7 เมตร ยาว
10.50 เมตร บวกรางระบายน้ํากวาง 40 ลึกไมนอยกวา 60 ความยาว 60 เมตร 
ขอเท็จจริงในการปฏิบัติมันจะตองทําการรื้อถอนสวนของตัวผิวจราจรหรือรางน้ําเดิมออก 
เนื่องจากวาเขตทางบริเวณนี้มีความกวางไมมาก ของเดิมยังสรางไมเสร็จ ก็อยากจะ
สอบถามความเห็นดูวาทิศทางของเราเปนไปในรูปแบบไหนจะไดดําเนินการไดถูกตอง 
เพราะสวนอ่ืนก็จะเปนในเรื่องถนน ประปา ไฟฟา ท่ีเราก็ดําเนินการใหอยูแลว ตามแผนท่ี
จะดําเนินการเพ่ือท่ีจะบรรจุไปในแผน 5 ปของเทศบาลเอง เรื่องระบบน้ําตอนนี้ก็กําลังทํา
อาจจะประชุมวันท่ี 4 รายละเอียดปกยอยพวกนี้มันจะเริ่มเขามาซ่ึงมีกําหนดเวลาท่ี
ดําเนินการ แตในสวนเรื่องอ่ืนดําเนินการใหตามท่ีทานแจง ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   ขอเชิญเลขานุการฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  นิติกรชํานาญการ ในฐานะ

เลขานุการสภาฯ ขอประชาสัมพันธเรื่องขอเชิญประชุมประชาคม ดวยเทศบาลตําบล    
มาบอํามฤตจะดําเนินการจัดการประชุมประชาคมทบทวนแผนพัฒนาทองถ่ิน และรับฟง
คิดเห็น ขอเสนอแนะ รวมถึงปญหาในพ้ืนท่ีเพ่ือจะไดนําขอมูลไปพิจารณาแกไขปญหาและ
บรรจุลงในแผนพัฒนาทองถ่ิน จึงขอเชิญทานเขารวมประชาคมในวันท่ี 4 มิถุนายน 
2562 เวลา 10.00 น. ณ หองประชุมอาภากร สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

  เรื่องตอไปผมไดประชุมกับ รพ.มาบอํามฤต และตํารวจ ตํารวจไดแจงมาวา
ตอไปนี้จะมีการใชการวัดตัววัด KPI ของตํารวจเก่ียวกับการดําเนินการคดีตาม พรบ.จราจร 
และโรงพยาบาลแจงมาวา 70% ของผูท่ีเกิดเหตุไมใสหมวกกันน็อค ไมคาดเข็มขัดนิรภัย 
เพราะฉะนั้นขอความรวมมือทุกทานสวมหมวกกันน็อค และคาดเข็มขัดนิรภัย มิเชนนั้น
ตํารวจจะดําเนินการ ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเสริมเรื่องงานท่ีจะสงกองชาง เรื่องงบประมาณ เรื่องท่ีทานจะเขาประชุม
ประชาคม ขอใหเขากันมาแลวจดมาวาจะนําเสนออะไรเขาแผน 5 ป ขอใหทานศึกษาและ
นํามาจะไดดําเนินการเขาแผนตอไปนะครับ วันท่ี 4 มิถุนายน อยาลืมนะครับ ขอเชิญทาน
ปลัดฯ ครับ 

ปลัดเทศบาลฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท วงศทิพยพันธ ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ 
หนาท่ีนายกฯ รักษาการ ผอ.กองสาธารณสุขฯ คุณนันทพงษฯ (นองโอ) ขอยายไปท่ี ทม.
คอหงส หาดใหญ  เดิมทีเดียวจะเดินทาง 3 มิ.ย. แตเนื่องจากเปนวันเฉลิมพระชนมพรรษา
สมเด็จพระราชินีฯ เลยเลื่อนวันเดินทางเปนวันท่ี 10 มิ.ย. ตรงนี้คือไปหาประสบการณ
สวนหนึ่ง และดูแลคุณพอซ่ึงปวยอยู เดี๋ยวใหนองโอกลาวอะไรสักหนอยครับ 

ประธานสภาฯ    ขอเชิญคุณนันทพงษฯ ครับ 
นายนันทพงษฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายนันทพงษ  บาลประสงค  นักวิชาการสุขาภิบาล

ชํานาญการ รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ผมจะยายไป ทม.คอหงส 
นะครับ ไปรายงานตัววันท่ี 10 มิ.ย. จริง ๆ คือมีเหตุผลความจําเปนสวนตัวอยางท่ีทาน
ปลัดฯ ไดนําเรียนไป ครอบครัวผมก็อยูท่ีนี่มีอะไรก็โทรคุยไดนะครับ หรือถาทานไปเท่ียว
หาดใหญก็โทรหาผมได เดินทางวันท่ี 8 มิ.ย. ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ มีเรื่อง อ่ืนอีกไหมครับ ถาไม มีอะไรแลวผมก็ขอปดประชุมครับ  
ขอขอบคุณทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ  เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ขาราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน  ผมขอปดประชุมครับ ขอบคุณครับ 

ปดการประชุม  เวลา ๑1.50 น.         
 
 
 

 

(ลงชื่อ)        จิรวัฒน  โพธารส            เลขานุการสภาฯ/นิติกรฯ 
 

    (นายจิรวัฒน  โพธารส) 
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(ลงชือ่)       กุลยา  สุวรรณนิกขะ        เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน/ผูจดรายงานการประชุม 
 

 (นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ) 
 
 

(ลงชื่อ) ธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติกาล   เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน/ผูจดรายงานการประชุม 
 

                         (นางสาวธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติกาล) 
 
 

 
 

(ลงชื่อ)       อดิสรณ  ภาสพานทอง ประธานคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

         (นายอดิสรณ  ภาสพานทอง) 
 
 
 

(ลงชื่อ)  ธนญชัย  พิเชียรนวกุล        คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

       (นายธนญชัย  พิเชียรนวกุล) 
 
 

 
(ลงชือ่)     อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ           คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

 

      (นางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ) 
 
 
                                          รับรองถูกตอง 
 

 
(ลงชื่อ)         สมควร  เทวชู          ประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

 

           (นายสมควร  เทวชู) 
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